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Морамо наставити са унапређењем интероперабилности
Војске Србије и војног образовања са европским државама,
јер интероперабилност је потреба наше војске која ће нам
омогућити да на најбољи могући начин пратимо савремене
војне трендове и истовремено изграђујемо ефикасне 
и оперативно употребљиве саставе, истакао је министар
Шутановац и изразио уверење дa ће Војна академија 
у наредном периоду својим научним и педагошким радом
задржати примат у школовању професионалног кадра 
за потребе система одбране и остати регионални лидер 
у војнонаучној мисли и пракси

Об�л�ж�н Д	н Војн�  	к	д�миј�  и  во јног  школств	 – 18.  м	рт

С
ве ча ној ака де ми ји по во -
дом обе ле жа ва ња 162 го -
ди не по сто ја ња Вој не ака -
де ми је при су ство ва ли су
ми ни стар од бра не Дра ган

Шу та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба
ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко -
вић, рек тор Уни вер зи те та од бра не ге -
не рал-пот пу ков ник проф. др Ми о драг
Јев тић, на чел ник Вој не ака де ми је ге -
не рал-ма јор др Мла ден Ву ру на, пред -
став ни ци Ми ни стар ства од бра не, Вој -
ске Ср би је, вер ских за јед ни ца, кул -
тур ног и јав ног жи во та.

п о в о д и
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тра жи вач ки по тен ци ја ли Вој не ака де -
ми је и ВМА чи ме је ква ли тет на ших
обра зов них ин сти ту ци ја по диг нут на
ви ши ни во.

– Орга ни зо ва њем Ви со ких сту -
ди ја без бед но сти и од бра не омо гу ће -
но је уса вр ша ва ње при пад ни ка Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, али
и пред став ни ка оста лих ре сор них ми -
ни стар ста ва Вла де Ре пу бли ке Ср би је
ко ји оба вља ју нај ви ше др жав не и вој -
не ду жно сти – из ја вио је ми ни стар
Шу та но вац. 

Он је та ко ђе на гла сио ве ли ко ин -
те ре со ва ње мла дих за про фе си о нал -
ну вој ну слу жбу и вој не шко ле, ко је је
сва ке го ди не све ве ће, јер ква ли тет -
ним усло ви ма сту ди ра ња, при зна ва -
њем ди пло ма и до бром про мо ци јом
вред но сти вој нич ке про фе си је, све
ви ше њих се од лу чу је за вој нич ки по -
зив. Ове го ди не кон ку рен ци ја за упис
на Вој ну ака де ми ју и Ме ди цин ски фа -

кул тет ВМА би ће ве ћа чак и у од но су
на про шло го ди шњу, ко ја је би ла ре -
корд на.

Ка да је у пи та њу вој но школ -
ство, ми ни стар Шу та но вац је по себ -
но ис та као нео п ход ност на став ка ак -
тив ног уче шћа у уна пре ђи ва њу за ко -
но дав ства у обла сти обра зо ва ња и
на у ке, у зе мљи и у ре ги о ну, кроз пра -
ће ње при ме ње ног стан дар да ко је је
Европ ска уни ја по ста ви ла сво јим
раз вој ним про јек ти ма у обла сти ви -
со ког обра зо ва ња и на уч но и стра жи -
вач ког ра да. По себ но је по хва лио на -
став ни ке Вој не ака де ми је ко ји већ
уче ству ју у про јек ти ма Европ ске
уни је.

– Желим да се обра тим ка де ти -
ма и ка дет ки ња ма ко ји та ко ђе сла ве
Дан Вој не ака де ми је. Оно што да нас
чи ни Вој ну ака де ми ју утка но је у све
оне ко ји су у тој ин сти ту ци ји ра ди ли
то ком 162 го ди не. Ве ли ка ко ли чи на

По здра вља ју ћи при сут не на чел -
ник Вој не ака де ми је ге не рал-ма јор
др Мла ден Ву ру на из ја вио је да јед на
го ди на у 162 ни је мно го, али Вој на
ака де ми ја и вој но обра зо ва ње не би
би ли ту, где за слу же но је су, да сва ка
го ди на ни је под јед на ко ва жна, ис пу -
ње на на прет ком и зна чај ним по стиг -
ну ћем.

– Данас са по но сом мо же мо да
ка же мо да су кључ ни за да ци јед не од
нај ва жни јих ре фор ми у исто ри ји срп -
ског школ ства за вр ше ни. Вој но обра -
зо ва ње хар мо ни зо ва но је са ви со ким
обра зо ва њем на ше др жа ве, осно ван
је Уни вер зи тет од бра не, бу ду ћи офи -
ци ри ви ших чи но ва сти ца ће зва ње
ма сте ра. Кроз Ви со ке сту ди је без бед -
но сти уве ден је прин цип све о бу хват -
ног при сту па у упра вља њу од бра ном
и без бед но шћу, и на по кон ус по ста -
вље на је пот пу на и де ло твор на ин те -
гра ци ја ака дем ског обра зо ва ња, обу -
ке и оспо со бља ва ња – ре као је ге не -
рал Ву ру на .

По кре та чи 
на прет ка 

Че сти та ју ћи пра зник свим при -
пад ни ци ма Вој не ака де ми је, ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но вац ре као je
да Вој на ака де ми ја, као јед на од нај -
ста ри јих ви со ко школ ских обра зов них
ин сти ту ци ја у Ср би ји, шко лу је и уса -
вр ша ва ка дар спо со бан да пре по зна и
раз у ме са вре ме не иза зо ве, ри зи ке и
прет ње. 

– Вој на ака де ми ја на сто ји да у
лич но сти офи ци ра Вој ске Ср би је об -
је ди ни од го вор ност, зна ње, вој нич ку
част и кре а тив ну сна гу мо дер ног вој -
ни ка, чвр сто осло ње ног на на шу исто -
ри ју и вој нич ку тра ди ци ју – ре као је
ми ни стар Шу та но вац.

– Иде ал ко ме те жи мо ујед но је и
иза зов да ство ри мо вр сне вој ско во ђе
за по је ди не ро до ве и слу жбе ко ји ће
зна ти да у се би про на ђу мо тив и бу ду
по кре тач ка сна га на прет ка Вој ске, а
са мим тим и дру штва у це ли ни – ре -
као је ми ни стар од бра не. 

Он је на гла сио да су осни ва њем
Уни вер зи те та од бра не функ ци о нал -
но ује ди ње ни обра зов ни и на уч но-ис -

– Ре пу бли ка Ср би ја је не дав ним до би ја њем ста ту са кан ди да та за члан ство
у Европ ској уни ји учи ни ла ве ли ки ко рак на пу ту укљу чи ва ња у по ро ди цу европ -
ских на ци ја. Циљ је ја сан. Ср би ја у Европ ској уни ји, стан дард Eвропске уни је у
Ср би ји – ре као је ми ни стар Шу та но вац и на гла сио да је за успе шно окон ча ње
тог про це са у ин те ре су Ср би је и ње них гра ђа на по треб но да сва ки сег мент на -
шег дру штва да свој мак си мал ни до при нос. 

– Да смо ис пред дру гих го во ри чи ње ни ца да је упра во офи цир Вој ске Ср би -
је, ге не рал Ђу ка но вић, уче ство вао у ра ду Вој ног ко ми те та Европ ске уни је, што је
пре ми јер но уче ство ва ње не ког пред став ни ка из Ср би је у зва нич ним ин сти ту ци -
ја ма ЕУ – на гла сио је ми ни стар од бра не.

Корак ка Европи



по зи тив не енер ги је, ве ли ка ко ли чи на
тру да, упра во је уло же на у раз вој и
про мо ци ју ка ко вој нич ког по зи ва та -
ко и са ме Вој не ака де ми је. Сва ко од
вас на од ре ђе ни на чин мо же да до -
при не се то ме да Вој на ака де ми ја бу -
де ре спек то ва на упра во на на чин ко -
ји се да нас у Ср би ји и ви ди. Али са мо
је дан је до во љан да угро зи углед. Са -
мо јед на гре шка мо же да на пра ви
про блем свим оста ли ма. За то вас по -
зи вам да бу де те све сни да би ти ка дет
Вој не ака де ми је ни је са мо за вас част
већ и ве ли ка оба ве за у сми слу по што -
ва ња оних пра ви ла ко ји су на мет ну ти
не са мо од нас као си сте ма већ и од
на шег дру штва – из ја вио је ми ни стар
од бра не.

– Под се ћам вас да пре са мо че -
ти ри го ди не ов де ни је по сто јао ни
хор, ни фол клор на сек ци ја, а ни се ри -
ја „Вој на ака де ми ја“. Са да мо же мо да
по ка же мо гра ђа ни ма да се Ср би ја не
бра ни са мо пу шком, већ и зна њем и
за шти том на ше кул ту ре, умет но сти и
тра ди ци је, а све се то де ша ва упра во
ов де, на Вој ној ака де ми ји – ре као је
ми ни стар Шу та но вац че сти та ју ћи
пра зник ка де ти ма и за по сле ним на
Вој ној ака де ми ји.

На гра де 
и при зна ња

Ове го ди не ака дем ско зва ње ма -
ги стра и док то ра на у ка сте кло је осам
при пад ни ка Вој не ака де ми је, чи ме је
си стем од бра не до био зна чај но на -
став но и на уч но по ја ча ње. Но ви док -
то ри на у ка су пу ков ник Дра гић Ма -
рић, пот пу ков ник Ми ро слав Гли шић и
вој ни слу жбе ни ци Ми о драг Вра чар,
Ср ђан Жив ко вић и Ми о драг Ми лић.
Ма ги стри на у ка су пот пу ков ник Ра -
дош Ми ја то вић и ма јо ри Ра ди ша Са -
ко вић и Де јан Ни ко лић. Њи ма је ди -
пло ме уру чио рек тор Уни вер зи те та
од бра не ге не рал-пот пу ков ник проф.
др Ми о драг Јев тић.

Пред ста вље ни су и нај бо љи при -
пад ни ци Вој не ака де ми је у 2011. го ди -
ни. За нај бо љу ка те дру иза бра на је ка -
те дра Ме наџ мен та. Нај бо љи пре да -
вач је пу ков ник ван ред ни про фе сор
др Или ја Кај тез, док је за нај бо љег на -

став ни ка у Вој ној гим на зи ји про гла -
ше на вој на слу жбе ни ца Ми ли ца Ман -
че вић, про фе сор ка хе ми је. Пот пу ков -
ник ван ред ни про фе сор др Ми лен ко
Ан дрић са ка те дре Вој но е лек трон -

ских си сте ма про гла шен је за нај бо -
љег на уч ног рад ни ка у про те клој го -
ди ни.

У Шко ли на ци о нал не од бра не за
нај у спе шни јег на Ге не рал штаб ном
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Нови доктори и магистри наука са ректором Универзитета одбране
генерал-потпуковником проф. др Миодрагом Јевтићем

Ве ли ку пла ке ту Вој не ака де ми је, у знак за хвал но сти за не пре кид ну по моћ и
по др шку, на чел ник Вој не ака де ми је ге не рал-ма јор др Мла  ден Ву ру на уру чио је
на чел ни ку Ге не рал шта ба ВС ге не рал-пот пу ков ни ку Љу би ши Ди ко ви ћу. 

– Имао сам приликe да у сво јој ка ри је ри ра дим на Вој ној ака де ми ји и тај пе -
ри од за ме не је сте био и би ће част и ве ли ки про фе си о нал ни иза зов – ре као је ге -
не рал Ди ко вић и по ру чио ка де ти ма да по ста ве се би ци ље ве у скла ду са мо гућ но -
сти ма и да те ци ље ве по ку ша ју да оства ре.

Велика плакета генералу Диковићу



уса вр ша ва њу про гла шен је пот пу ков -
ник Ван гел Мил ков ски са про сеч ном
оце ном 10, а на Ко манд но штаб ном
уса вр ша ва њу ма јор Не бој ша Ри сто -
вић (9,29).

Нај бо љи ка дет је Го ран Па вло -
вић, из 134. кла се са сме ра Вој но ва -
зду хо плов ство (9,73), а нај бо ља ка дет -
ки ња, дру гу го ди ну за ре дом, је Бо ја -
на Ра кић из 134. кла се Вој но е лек трон -

ског ин жи њер ства (9,24). За нај бо љег
гим на зи јал ца иза бран је Алек сан дар
Бла го је вић, уче ник 36. кла се Вој не
гим на зи је (5,00). На гра ђе ни ма је при -
зна ња уру чио ге не рал-ма јор Сла ђан
Ђор ђе вић.

На све ча но сти је на чел ник Вој не
ака де ми је ге не рал Ву ру на уру чио за -
хвал ни це Здру же ној опе ра тив ној ко -
ман ди Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је,
Цен тру за ми ров не опе ра ци је Здру -
же не опе ра тив не ко ман де и Атлант -
ском са ве ту Ср би је, као ин сти ту ци ја -
ма ко је су у го ди ни за на ма успе шно
са ра ђи ва ле са том ви со ко школ ском
уста но вом. Пла ке те Вој не ака де ми је
до би ли су сце на ри ста ТВ се ри је „Вој -
на ака де ми ја“ Гор дан Ми хић и ре ди -
тељ Де јан Зе че вић. 

Ове го ди не, у окви ру све ча не
ака де ми је, пред ста вље на је лич ност
из исто ри је Вој не ака де ми је. Ме ђу
мно ги ма ко ји су пи са ли исто ри ју вој -
не ин сти ту ци је, из дво је ни су лик и де -
ло ђе не ра ла Ди ми три ја Ђу ри ћа, ака -
де ми ка и ду го го ди шњег про фе со ра
так ти ке кра јем 19. ве ка. Нај ве ћи део
вој не ка ри је ре ра дио је као про фе сор
у Ар ти ле риј ској шко ли и на Вој ној
ака де ми ји, чи ји је упра ви тељ био у
три на вра та.

У окви ру кул тур но-умет нич ког
про гра ма на сту пи ли су Хор сту де на та
Вој не ака де ми је, ка де ти му зич ке и
фол клор не сек ци је за јед но са Кул тур -
но-умет нич ким дру штвом „Ла зар
Хре бе ља но вић“ из Бе о гра да и ка дет
Сте фан Сло вак ко ји је из вео му зич ку
ну ме ру на сак со фо ну. Бе се дом „Ма -
ни фест срп ској омла ди ни“ пред ста -
вио се ка дет дру ге го ди не Ме ди цин -
ског фа кул те та ВМА Ми лу тин Ма тић,
ко ји је на так ми че њу „Бе се де у Зо ра -
но ву част” осво јио дру го ме сто.

Дан Вој не ака де ми је и вој ног
школ ства обе ле жа ва се 18. мар та ка -
да је кнез Алек сан дар Ка ра ђор ђе вић
1850. го ди не пот пи сао Указ о осни -
ва њу Ар ти ле риј ске шко ле у Бе о гра -
ду, чи ју тра ди ци ју чу ва Вој на ака де -
ми ја. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА
Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ

Сни ми ли Јо во МА МУ ЛА 
и Да ри мир БАН ДА

19

Признања најбољим у прошлој години уручио је генерал-мајор Слађан
Ђорђевић, начелник Управе за кадрове

Од го ва ра ју ћи на но ви нар ска
пи та ња ми ни стар од бра не Дра ган
Шу та но вац обра зло жио је да је за
Ми ни стар ство од бра не и Вој ску Ср -
би је про цес при сту па ња Европ ској
уни ји прак тич но већ за по чео уче -
ство ва њем у ра ду Вој ног ко ми те та
Европ ске уни је.

– У Бри се лу ће 22. мар та би ти
одр жан Управ ни од бор Европ ске
од брам бе не аген ци је на ко јој ће
би ти до не та од лу ка о по чет ку пре -
го во ра за учла ње ње Ми ни стар ства
од бра не Ре пу бли ке Ср би је у ту
аген ци ју, и то је за нас из у зет но
ва жан сег мент из два раз ло га. За -
то што ће мо кроз ту аген ци ју има -
ти мо гућ ност при сту па фон до ви ма
ко ји омо гу ћа ва ју ис тра жи ва ње и
раз вој у окви ру од брам бе не ин ду -
стри је, и за то што ће мо са том
аген ци јом има ти мо гућ ност об на -
вља ња ка па ци те та на шег на о ру жа -

ња и вој не опре ме. Из у зет но ми је
дра го да на гла сим да је Вој ска Ср -
би је већ ду же вре ме на у нео п ход -
ном стан дар ду ве за ном за стан дар -
ди за ци ју ко ја по сто ји у Европ ској
уни ји, и да се то у Бри се лу ко нач но
по ка зу је, јер смо пр ви за ко ра чи ли
упра во у ор га ни за ци ју ко ја је део
Европ ске уни је – на гла сио је ми ни -
стар од бра не.

Ми ни стар Шу та но вац на вео
је да Ми ни стар ство од бра не пла -
ни ра на бав ку ви ше са ни тет ско-
тран спорт них хе ли коп те ра и да ће
се у то ку ове го ди не по кре ну ти и
из вр ши ти на бав ка си гур но јед ног,
мо жда и два. У пла ну је да у на ред -
ном пе ри о ду Ми ни стар ство од -
бра не на ба ви че ти ри та ква хе ли -
коп те ра ко ји би би ли мул ти функ -
ци о нал ни и ко ри сти ли се у окви ру
Вој ске Ср би је али и за ци вил но-
вој не по тре бе.

Чланство у Европској одбрамбеној агенцији


